

**Protokół z XXXV sesji
Rady Miejskiej w Rynie
z dnia 26 sierpnia 2009 roku**

Obrady odbywały się w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy Ryn w godz. 15,00 do 17,50.

W obradach uczestniczyli:

- Radni Rady Miejskiej
- Burmistrz Miasta i Gminy Ryn – Józef Karpiński
- Sekretarz Gminy – Barbara Kowalska
- Skarbnik Gminy - Irena Olszewska
- Mieszkańcy Miasta i Gminy

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołów z sesji w dniu: 24 czerwca; 8 lipca; 22 lipca.
4. Informacje i komunikaty Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.
5. Sprawozdanie Burmistrza o wykonaniu uchwał Rady i działalności w okresie między sesjami.
6. Informacja o nowych aktach prawnych.
7. Wolne wnioski, interpelacje i zapytania Radnych.
8. Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje.
9. Przygotowanie szkół do nowego roku szkolnego.
10. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia do sprzedaży działki nr 184/9 w Rynie.
11. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia do sprzedaży działek nr 128/22 i 129/5 w Rynie.
12. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości nr 73 we wsi Knis.
13. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości nr 75 we wsi Knis.
14. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości nr 98/1 we wsi Jeziorko.
15. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia do sprzedaży działki nr 220/1 w obrębie Jeziorko.
16. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości nr 77 w Ławkach.
17. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 1 w budynku mieszkalnym nr 5 w Kronowie.
18. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 1 w budynku mieszkalnym nr 10 w Prażmowie.
19. Podjęcie uchwały w sprawie zobowiązania do realizacji inwestycji celu publicznego na przejętej nieruchomości od Agencji Nieruchomości Rolnej w obrębie Ławki gm. Ryn.
20. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Miasta i Gminy Ryn na 2009 r.
21. Rozpatrzenie skarg na działalność Miejsko - Gminnego Ośrodka Pomocy w Rynie.
22. Sprawy różne.
23. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1 Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia obrad XXXV sesji Rady Miejskiej dokonał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Górski.

Wiceprzewodniczący, na podstawie listy obecności, stwierdził prawomocność obrad. W trakcie stwierdzenia prawomocności w sesji uczestniczyło 12 radnych (nieobecny radny: A.Olszewski, J.Guz).

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ad.2 Przyjęcie porządku obrad.

Pan J. Karpiński – Burmistrz wniósł :

- 1/ o zdjęcie punktu 13 w brzmieniu - *Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości nr 75 we wsi Knis*
- 2/ o dodanie punktu 13 w brzmieniu - *Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 3 w budynku mieszkalnym nr 11 w Sterławkach Wielkich.*

Rada jednogłośnie przyjęła porządek obrad z zaproponowaną powyżej zmianą.

Ad.3 Przyjęcie protokołów z sesji w dniu: 24 czerwca; 8 lipca; 22 lipca.

Uwag do protokołów nie wniesiono.

Protokoły przyjęto większością głosów (za przyjęciem opowiedziało się 11 radnych; przeciw – nie było; 1 radny wstrzymał się od głosu).

Przed przystąpieniem do realizacji kolejnego punktu obrad Burmistrz MiG poinformował, że Komenda Powiatowa Policji w Giżycku odznaczyła Kierownika Posterunku Policji w Rynie Pana Andrzeja Sadurskiego srebrnym medalem za długoletnią służbę. Burmistrz złożył gratulacje Panu Andrzejowi Sadurskiemu.

Ad.4 Informacje i komunikaty Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.

Wiceprzewodniczący Rady odczytał:

1/ pismo Dyrektora Zespołu Szkono - Przedszkolnego z dnia 19.08 br. skierowane do Burmistrza o wyrażenie zgody na 22 godziny dydaktyczne nauczyciela logopedy (18 godzin etat plus 4 godziny nadliczbowe)

- *pismo stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu*

2/ pismo Pani Krystyny Gembal z dnia 24.08.br. o wyjaśnienie dlaczego Sekretarz Gminy wydała zezwolenie Pani G. Polewaczyk na użycie dyktafonu przy dokonywaniu wywiadu u Pani K. Gembal

- *pismo stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu*

Pani T. Dąbrowska – radca prawny – zwróciła uwagę na to, że pismo dotyczy czynności wykonanych przez pracownika urzędu i posiada znamiona skargi. Dlatego powinno zostać skierowane do Burmistrza MiG.

Rada Miejska jednogłośnie, w obecności 12 radnych, opowiedziała się za przekazaniem skargi Pani Krystyny Gembal według właściwości rzeczowej: Burmistrzowi Miasta i Gminy Ryn.

Ad.5 Sprawozdanie Burmistrza o wykonaniu uchwał Rady i działalności w okresie między sesjami. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Pan J. Karpiński – Burmistrz poinformował, że:

1/ wniosek wodno-kanalizacyjny przeszedł procedurę oceny formalnej i został skierowany do oceny merytorycznej; w przeciągu 2-3 tygodni powinno dojść do podpisania umowy na dofinansowanie inwestycji

- 2/ odbyła się narada z sołtysami poświęcona zasadom korzystania z funduszu sołeckiego
- 3/ odbyło się walne Zebranie Członków LGD 9
- 4/ odbyło się walne PGKiM sp. z o.o. w Rynie
- 5/ w lipcu odbyła się w Rynie kolejna edycja ogólnopolskiej kampanii PGNiG „Bezpiecznie nad Wodą”
- 6/ w Giżycku odbyło się spotkanie z ministrem obrony narodowej Bogdanem Klichem poświęcone oszczędnościom w resorcie obrony
- 7/ odbyło się spotkanie ze starostą dotyczące budowy mostu w Mioduńsku; budowa ma ruszyć w październiku br.
- 8/ odbył się przetarg na inwestycję wodno-kanalizacyjną; przetarg wygrało konsorcjum z Suwałk
- 9/ odbył się przetarg na zakup samochodu dla Urzędu Miasta i Gminy
- 10/ rozstrzygnięto przetarg na sprzedaż gimbusa; autobus został sprzedany za 88 000 zł
- 11/ rozstrzygnięto przetarg na zakup elementów oświetlenia sieci energetycznej zasilającej miasto
- 12/ zakończono projekt na budowę ścieżki spacerowej wokół Jez. Ołów
- 13/ zakwalifikowano do dofinansowania wnioski dotyczące rozwoju bibliotek
- 14/ trwa procedura związana ze zmianą studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego obejmującego Miasto i Gminę Ryn; dokument dostępny jest do wglądu w UMiG.

Ad.6 Informacja o nowych aktach prawnych.

Informację przedstawiła Pani B.Kowalska – Sekretarz Gminy. Poinformowała, że:

- 1/ zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 23 lipca br. w sprawie przedkładania marszałkowi województwa informacji o występowaniu substancji stwarzających szczególne zagrożenie dla środowiska (Dz. U. Nr 124, poz. 1033) do 31 marca każdego roku burmistrz zobowiązany będzie informować o obecności substancji zagrażających środowisku, takich jak azbest oraz polichlorowane bifenyle, ich ilości i miejscu występowania
- 2/ Rada Ministrów podjęła uchwałę w sprawie ustanowienia wieloletniego Programu Oczyszczania Kraju z Azbestu na lata 2009-2032. Program zakłada zaangażowanie gmin w likwidację azbestu na swoim terenie, w związku z czym będą mogły otrzymać dotację na ten cel z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska oraz Unii Europejskiej. Gminy powinny opracować lokalne planu usuwania azbestu. Zgodnie z uchwałą gminy i powiaty objęte programem odpowiedzialne są za :
 - przygotowanie i aktualizację programów usuwania azbestu oraz planów gospodarki odpadami,
 - prowadzenie szkoleń dla właścicieli nieruchomości, którzy będą sami usuwać azbest,
 - współpracę z mediami i NGO w celu rozpowszechnienia programu,
 - współpracę z organami kontroli (inspekcją sanitarną i nadzorem budowlanym).

Ad.7 Wolne wnioski, interpelacje i zapytania Radnych.

Ad.8 Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje.

Pan M.Górski – Wiceprzewodniczący Rady przedstawił wniosek Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Spraw Socjalnych i Zdrowia z posiedzenia komisji w dniu 21.08.br.następującej treści: *" Komisja występuje z wnioskiem o zmianę projektu „, Przebudowa ciągu Komunikacyjnego – Plac Wolności w Rynie ” polegającą na ujęciu w projekcie zatoki dla samochodów (przed zatoką autobusową po lewej stronie drogi w kierunku Mrągowa) .*

Pani A.Szymanek – Przewodnicząca Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Spraw Socjalnych i Zdrowia poinformowała, że tematem ostatniego posiedzenia komisji była ocena rozbudowy Placu Wolności. Dlatego też komisja udała się w teren i zapoznała się z przebiegiem prac. Komisja stwierdziła brak zatok dla samochodów na Pl.Wolności. Zdziwienie komisji wzbudził szeroki chodnik przy sklepie " Na Rogu" oraz parking naprzeciwko sklepu " Jabłuszko".

Pani A.Szymanek dodała, że na jednym z posiedzeń zapewniano o uwzględnieniu zatok w projekcie. Zapytała, komu ma służyć ta przebudowa i kto zatwierdzał projekt. Podkreśliła, że wyraża negatywną opinię o prowadzonej inwestycji.

Pan J. Karpiński Burmistrz – przypomniał, że umowa na opracowanie projektu przebudowy Placu Wolności została zawarta 27.04.2004r. W dniu dzisiejszym radni otrzymali kserokopie protokółów z poprzednich lat w sprawie przebudowy. Opracowano cztery warianty przebudowy i w żadnym z nich nie było mowy o zatokach, parkingach w obrębie skrzyżowań. Żadne prawo nie dopuszcza takiej możliwości.

Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad na podstawie przeprowadzonych konsultacji z radą poprzez komisję rozwoju przystąpiła do właściwego projektowania w oparciu o normy, prawo budowlane, uzgodnienia z właścicielami działek. W trakcie prac projektowych została podana informacja, do publicznej wiadomości, o możliwości składania wniosków do projektu.

Burmistrz podkreślił, że nigdy nie obiecywał zatok w obrębie skrzyżowań, ponieważ takich możliwości nie ma. Dodał, że zostało wymuszone na projektancie, aby te szerokie chodniki były tak skonstruowane, aby samochody dostawcze mogły na nie wjeżdżać.

Stwierdził, że każda przebudowa drogi ma na celu przede wszystkim zwiększyć bezpieczeństwo uczestników ruchu drogowego. Jest to rzecz najważniejsza dla każdego projektanta. Nadmieniał, że jemu, jako Burmistrzowi zależało na zapewnieniu maksymalnego bezpieczeństwa najsłabszemu elementowi ruchu drogowego jakim jest pieszy. Stąd te szerokie chodniki, stąd zwężone gardła przejazdu, które zwiększają bezpieczeństwo ruchu. Dla każdej kategorii dróg istnieją inne standardy projektowania, inne parametry szerokości, łuku, oświetlenia.

Oznajmił, że nie może kwestionować pracy zespołu projektantów. Każda dokumentacja zanim trafi do inwestora, do organu wydającego pozwolenie musi przejść procedurę uzgodnienia dokumentacji przez uprawniony zespół.

Pani A. Szymanek podkreśliła, że przebudowa Placu Wolności ma służyć mieszkańcom. Z wyciągów z protokółów poprzedniej kadencji wynika, że na posiedzeniach była mowa o przebudowie miasta. Była mowa o tym, żeby nie zwężać ulic. Dodała, że dzisiaj była świadkiem, jak wykonawca łapał się za głowę, ponieważ na wysokości zejścia z zamku w stronę kina, droga będzie miała 3,5 metra.

Pan Z. Olszewski zwrócił uwagę na to, że na skrzyżowaniu przy urzędzie żaden TIR nie będzie mógł się „wyłamać”. Zauważył, że niektóre krawężniki „nie licują” ze sobą, a część z nich została już uszkodzona przez koparkę.

Pan J. Karpiński – Burmistrz zaznaczył, że jeżeli będzie członkiem komisji odbioru inwestycji, to prześle swoje spostrzeżenia. Oświadczył, że jeżeli robota zostanie wykonana źle, to nikt nie odbierze takiej inwestycji.

Pan S. Dąbrowski oznajmił, że cieszy się, że Pan Burmistrz polecił dostarczyć radnym wyciągi z posiedzeń komisji. Dodał, że poparł wniosek komisji, chociaż zdaje sobie sprawę z tego, że jego realizacja będzie trudna, a może wręcz niemożliwa. Nicią przewodnią posiedzeń komisji było, aby inwestycja nie pogorszyła warunków miejscowej ludności, istniejących przedsiębiorców.

Zaapelował, aby zastanowić się nad możliwością zrobienia drogi dojazdowej umożliwiającej dowóz towaru do sklepów od zaplecza.

Pani A. Szymanek w imieniu właścicieli sklepów oznajmiła, że zależy im na tym, aby z zatok mogli korzystać również kupujący.

Pan J. Karpiński – Burmistrz odpowiedział, że na Placu Wolności, w odległości 25 metrów od sklepów, będzie znajdował się parking z 42 miejscami. Planowany jest również parking na terenie gminnym na ul. H. Sawickiej przy karczmie.

Burmistrz zwrócił uwagę na to, że np. w Olsztynie na starówce, gdzie mieści się centrum handlowe, nie ma ani jednego miejsca parkingowego w sezonie. Podkreślił, że zadaniem Burmistrza oraz Rady Miejskiej jest chronić mieszkańców, ale tych najbardziej zagrożonych w ruchu drogowym, czyli jednostkę pieszą.

Pan M. Górski stwierdził, że problem dostawy towaru do sklepów można rozwiązać poprzez ustawienie odpowiedniego znaku „nie dotyczy zaopatrzenia”.

Pan Z. Olszewski zapytał, czy na czas remontu Placu Wolności nie można by skierować ruchu osobowego na promenadę przy Jez. Ryńskim i ulicę Traugutta.

Pan J. Karpiński – Burmistrz - odpowiedział, że zmiana organizacji ruchu drogowego nie leży w jego gestii. Jest to domeną właściciela drogi, czyli Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad.

Pan M. Kowal zapytał, czy będzie wożony żwir na drogi.

Pan J. Karpiński – Burmistrz- odpowiedział, że w dniu jutrzejszym rozpocznie się równanie dróg. Natomiast wożenie żwiru nastąpi w okresie późniejszym, z uwagi na trudności w pozyskaniu transportu.

Pan K. Jarosz zapytał, co sływać odnośnie remontu dachu na budynku szkolnym w Sterławkach.

Pan J. Karpiński – Burmistrz - odpowiedział, że w dniu dzisiejszym pracownicy urzędu rozpoczęli naprawę dachu.

Pani A. Szymanek zgłosiła wniosek, aby w trybie pilnym zaprosić właściciela drogi i wykonawcę Placu Wolności, w celu przeprowadzenia kontroli i oceny wykonania prac.

Pani T. Dąbrowska – radca prawny – wyjaśniła, że wniosek wymaga oceny od strony prawnej. Należy zbadać, czy wykonanie zatoki jest zgodne z zasadami ruchu drogowego, czy nie spowoduje zagrożenia dla bezpieczeństwa mieszkańców. Wcześniej należało przeprowadzić konsultacje społeczne, aby dowiedzieć się co sądzą o tym mieszkańcy.

Dodała, że wniosek komisji o ujęcie zatok samochodowych nie jest wiążący dla właściciela drogi. Odnośnie wniosku Pani Szymanek zauważyła, że chcąc zaprosić właściciela, wykonawcę należy określić cel wizyty i podać uzasadnienie.

Wiceprzewodniczący Rady – Pan M. Górski – poddał pod głosowanie wniosek *komisji o zmianę projektu „Przebudowa ciągu Komunikacyjnego – Plac Wolności w Rynie” polegającą na ujęciu w projekcie zatoki dla samochodów (przed zatoką autobusową po lewej stronie drogi w kierunku Mrągowa) .*

W wyniku przeprowadzonego głosowania za przyjęciem wniosku opowiedziało się 5 radnych; przeciw – 6 radnych; 1 radny – wstrzymał się od głosu.

Wobec powyższego Rada Miejska odrzuciła wniosek komisji.

Pani A. Szymanek stwierdziła, że wobec braku zainteresowania radnych tematem wycofuje swój wniosek.

Ad.9 Przygotowanie szkół do nowego roku szkolnego.

Informacje o przygotowaniu jednostek zawarte są w załącznikach od nr 5 do 7.

Pani T.Skwarska – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu poinformowała, że komisja na ostatnim posiedzeniu dokonała podsumowania roku szkolnego 2008/2009 w placówkach oświatowo-wychowawczych, a także omawiała przygotowanie jednostek do nowego roku szkolnego.

Pan J. Karpiński – Burmistrz - poinformował, że na dzień dzisiejszy wiadomo już, że zabraknie pieniędzy na wynagrodzenia. Zapewnił, że środki na ten cel zostaną zabezpieczone. Subwencje oświatowe, szczególnie w małych gminach, nie wystarczają na finansowanie oświaty. Podkreślił, że dyrektorzy muszą mieć świadomość, że żyjemy w czasach kryzysu finansowego. Burmistrz poprosił o bardzo racjonalne wydatkowanie pieniędzy w jednostkach oświatowych z uwagi na to, że budżet gminy będzie mniejszy o ok. 1 mln złotych.

Obrady opuścił radny Misiul. W obradach uczestniczy 11 radnych.

Ad.10 Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia do sprzedaży działki nr 184/9 w Rynie.

Pan J. Karpiński – Burmistrz – przedstawił projekt uchwały.

Pan S. Dąbrowski - Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Finansów, Rolnictwa i Turystyki poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyznaczenia do sprzedaży działki nr 184/9 w Rynie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta przez Radę większością głosów (za - podjęciem uchwały opowiedziało się 10 radnych; przeciw – nie było; 1 radny – wstrzymał się od głosu).

Uchwała Nr XXXV/315/09 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad.11 Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia do sprzedaży działek nr 128/22 i 129/5 w Rynie.

Pan J. Karpiński – Burmistrz – przedstawił projekt uchwały.

Pan S. Dąbrowski - Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Finansów, Rolnictwa i Turystyki poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyznaczenia do sprzedaży działek nr 128/22 i 129/5 w Rynie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta przez Radę większością głosów (za - podjęciem uchwały opowiedziało się 10 radnych; przeciw – nie było; 1 radny – wstrzymał się od głosu).

Uchwała Nr XXXV/316/09 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad.12 Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości nr 73 we wsi Knis.

Pan J. Karpiński – Burmistrz – przedstawił projekt uchwały.

Pan S. Dąbrowski - Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Finansów, Rolnictwa i Turystyki poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości nr 73 we wsi Knis.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta przez Radę większością głosów (za - podjęciem uchwały opowiedziało się 10 radnych; przeciw – nie było; 1 radny – wstrzymał się od głosu).

Uchwała Nr XXXV/317/09 stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Ad.13 Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 3 w budynku mieszkalnym nr 11 w Sterławkach Wielkich.

Pan J. Karpiński – Burmistrz – przedstawił projekt uchwały.

Pan S. Dąbrowski - Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Finansów, Rolnictwa i Turystyki poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 3 w budynku mieszkalnym nr 11 w Sterławkach Wielkich.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta przez Radę większością głosów (za - podjęciem uchwały opowiedziało się 10 radnych; przeciw – nie było; 1 radny – wstrzymał się od głosu).

Uchwała Nr XXXV/318/09 stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Ad.14 Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości nr 98/1 we wsi Jeziorko.

Pan J. Karpiński – Burmistrz – przedstawił projekt uchwały.

Pan S. Dąbrowski - Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Finansów, Rolnictwa i Turystyki poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości nr 98/1 we wsi Jeziorko.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta przez Radę większością głosów (za - podjęciem uchwały opowiedziało się 10 radnych; przeciw – nie było; 1 radny – wstrzymał się od głosu).

Uchwała Nr XXXV/319/09 stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Ad.15 Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia do sprzedaży działki nr 220/1 w obrębie Jeziorko.

Pan J. Karpiński – Burmistrz – przedstawił projekt uchwały.

Pan S. Dąbrowski - Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Finansów, Rolnictwa i Turystyki poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyznaczenia do sprzedaży działki nr 220/1 w obrębie Jeziorko.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta przez Radę większością głosów (za - podjęciem uchwały opowiedziało się 10 radnych; przeciw – nie było; 1 radny – wstrzymał się od głosu).

Uchwała Nr XXXV/320/09 stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Ad.16 Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości nr 77 w Ławkach.

Pan J. Karpiński – Burmistrz – przedstawił projekt uchwały.

Pan S. Dąbrowski - Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Finansów, Rolnictwa i Turystyki poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości nr 77 w Ławkach.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta przez Radę większością głosów (za - podjęciem uchwały opowiedziało się 9 radnych; przeciw – 1 radny; 1 radny – wstrzymał się od głosu).

Uchwała Nr XXXV/321/09 stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Ad.17 Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 1 w budynku mieszkalnym nr 5 w Kronowie.

Pan J. Karpiński – Burmistrz – przedstawił projekt uchwały.

Pan S. Dąbrowski - Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Finansów, Rolnictwa i Turystyki poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 1 w budynku mieszkalnym nr 5 w Kronowie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta przez Radę większością głosów (za - podjęciem uchwały opowiedziało się 10 radnych; przeciw – nie było; 1 radny – wstrzymał się od głosu).

Uchwała Nr XXXV/322/09 stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Ad.18. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 1 w budynku mieszkalnym nr 10 w Prażmowie.

Pan J. Karpiński – Burmistrz – przedstawił projekt uchwały.

Pan S. Dąbrowski - Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Finansów, Rolnictwa i Turystyki poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 1 w budynku mieszkalnym nr 10 w Prażmowie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta przez Radę większością głosów (za - podjęciem uchwały opowiedziało się 10 radnych; przeciw – nie było; 1 radny – wstrzymał się od głosu).

Uchwała Nr XXXV/323/09 stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Ad.19 Podjęcie uchwały w sprawie zobowiązania do realizacji inwestycji celu publicznego na przejętej nieruchomości od Agencji Nieruchomości Rolnej w obrębie Ławki gm.Ryn.

Pan J. Karpiński – Burmistrz – przedstawił projekt uchwały.

Pan S. Dąbrowski - Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Finansów, Rolnictwa i Turystyki poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zobowiązania do realizacji inwestycji celu publicznego na przejętej nieruchomości od Agencji Nieruchomości Rolnej w obrębie Ławki gm. Ryn.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta przez Radę większością głosów (za - podjęciem uchwały opowiedziało się 10 radnych; przeciw – nie było; 1 radny – wstrzymał się od głosu).

Uchwała Nr XXXV/324/09 stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

Ad.20 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Miasta i Gminy Ryn na 2009 r.

Pani I. Olszewska – Skarbnik Gminy – przedstawiła projekt uchwały.

Pan S. Dąbrowski - Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Finansów, Rolnictwa i Turystyki poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Miasta i Gminy Ryn na 2009 r.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta przez Radę większością głosów (za - podjęciem uchwały opowiedziało się 10 radnych; przeciw – nie było; 1 radny – wstrzymał się od głosu).

Uchwała Nr XXXV/325/09 stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

Ad.21 Rozpatrzenie skarg na działalność Miejsko - Gminnego Ośrodka Pomocy w Rynie

- 1/ skarga Pani Krystyny Kentnowskiej wniesiona ustnie na sesji Rady Miejskiej w dniu 24 czerwca br. - *załącznik nr 19*
- 2/ skarga Pani Marty Mikosza wniesiona w imieniu Pani Krystyny Gembał ustnie na sesji Rady Miejskiej w dniu 22 lipca br. - *załącznik nr 20*

Pan M.Szczebiot – Przedwodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że komisja po przeanalizowaniu skarg na posiedzeniu w dniu 20 sierpnia br. stwierdza, że zarzuty zawarte w nich dotyczą pracownika MGOPS, w związku z tym należy je przekazać do rozpatrzenia, według właściwości: Kierownikowi Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Rynie.

Jednocześnie komisja zwraca uwagę, że skargi powtarzają się i dotyczą tego samego pracownika. Dlatego też prosi się Kierownika MGOPS o wnikliwe zbadanie zarzutów i poinformowanie Rady Miejskiej o sposobie rozpatrzenia skarg.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poprosił, aby w przypadku składania ustnych skarg zostały one przeniesione na papier. Dodał, że skarga powinna dokładnie wskazywać przedmiot skargi, a także osobę, której dotyczy.

Pani T.Dąbrowska – radca prawny – przypomniała, że przekazanie skargi według właściwości rzeczowej następuje w drodze postanowienia.

Pani M.Mikosza – mieszkanka Rynu – zapytała, co da przekazanie skargi Pani Modzelewskiej, skoro ona i tak nic z tym nie zrobi.

Pani T. Dąbrowska – radca prawny – odpowiedziała, że Rada Miejska działa na podstawie przepisów prawa. Zgodnie z kodeksem postępowania administracyjnego Rada rozpoznaje skargi na organ wykonawczy i kierowników gminnych jednostek organizacyjnych. Rada powierzyła Komisji Rewizyjnej zbadanie skargi. Komisja stwierdziła, że zarzuty dotyczą pracownika opieki. W związku z tym skargę rozpoznaje Kierownik MGOPS, który po dokładnym zbadaniu zdecyduje, czy skarga jest zasadna, czy bezzasadna.

Pan Z. Olszewski stwierdził, że sprawa Pani Polewaczyk odbija się czkawką od początku kadencji i, że te skargi są nagminne. Dodał, że może Pani Polewaczyk nie ma odpowiednich kwalifikacji do obcowania z ludźmi.

Pani A. Szymanek stwierdziła, że jej się też tak wydaje.

Pani T. Dąbrowska – radca prawny – podkreśliła, że Rada nie rozpatruje skarg na pracowników.

Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie sprawę skierowania do rozpatrzenia, według właściwości rzeczowej - Kierownikowi Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Rynie :

- 1/ skargi Pani Krystyny Kentnowskiej wniesionej ustnie na sesji Rady Miejskiej w dniu 24 czerwca br.
- 2/ skargi Pani Marty Mikosza wniesionej w imieniu Pani Krystyny Gembal ustnie na sesji Rady Miejskiej w dniu 22 lipca br.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Miejska opowiedziała się za skierowaniem skarg do Kierownika MGOPS (za głosowało – 10 radnych; przeciw – nie było; 1 radny wstrzymał się od głosu).

Ad.22 Sprawy różne.

Pani Gembal (córka K.Gembal) oznajmiła, że jej mama już raz złożyła skargę na Panią Polewaczyk do Pani Kierownik i nic z tego nie wynikło. Wręcz przeciwnie, oskarżono jej mamę o wyłudzenie pieniędzy z opieki społecznej.

Pani T. Dąbrowski – radca prawny – pouczyła, że dyskusje na temat pracownika, który nie jest osobą publiczną, są niedopuszczalne na forum Rady i nie mogą być na tym forum rozpoznawane.

Głos zabrała Pani K.Gembał, która przedstawiła swoje stanowisko w sprawie dotyczącej przedmiotu skargi.

Pan J. Karpiński – Burmistrz – przekazał na ręce Wiceprzewodniczącego Rady informację o przebiegu wykonania budżetu Miasta i Gminy Ryn za I półrocze 2009r.

Pan M. Kowal zwrócił uwagę na konieczność zasypania rowu w Słabowie, aby nie doszło do tragedii.

Pan Z. Olszewski poinformował, że przy Spółdzielni „ Pokój” stoi skorodowany słup grożący zawaleniem. Zapytał, co zamierza się zrobić z psem wałęsającym się po mieście. Zawniósł o powołanie koordynatora robót na Pl. Wolności.

Pan S. Dąbrowski stwierdził, że przy opracowywaniu budżetu na kolejny rok należy pomyśleć o rozwiązaniu problemu dostawy towarów do sklepów położonych przy Pl. Wolności poprzez zrobienie dojazdu od zaplecza.

Pani A. Szymanek oznajmiła, że jej dzisiejsze głosowania na sesji były wyrazem niezadowolenia z odrzucenia wniosku komisji. Dodała, że radni powinni uczestniczyć w obradach sesji, komisji od początku do końca.

Pan M. Górski - Wiceprzewodniczący wyjaśnił, że radny J. Misiul zwalniał się u niego.

Pan M. Szczebiot – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – przedstawił:

1/ Protokół Nr 30/09 komisji z kontroli Urzędu Miasta i Gminy Ryn przeprowadzonej w dniu 30 czerwca br. w zakresie przestrzegania procedur zamówień publicznych w okresie od stycznia do maja br. - *załącznik nr 21 do niniejszego protokołu*

2/ Protokół Nr 31/09 komisji z kontroli Urzędu Miasta i Gminy Ryn przeprowadzonej w dniu 20 sierpnia br. i w zakresie pozyskania funduszy zewnętrznych przez gminę - *załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.*

Pan J. Karpiński – Burmistrz – poinformował, że Zarząd Województwa zapewnia, że gminy, które uczestniczą w Regionalnym Programie Operacyjnym otrzymają obiecane środki finansowe.

Pan R. Norko zapytał o plany dotyczące przebiegu drogi krajowej nr 16.

Pan J. Karpiński – Burmistrz – odpowiedział, że spośród 32 wariantów przebiegu drogi, na początku przyszłego roku zostaną wybrane trzy i poddane dalszej obróbce.

Pani B. Kowalska – Sekretarz Gminy – w sprawie wałęsającego się psa odpowiedziała, że mieszkańcy twierdzą, że jest to pies rolnika z kolonii Ryn. Dodała, że będzie to będzie wyjaśniane.

Ad.23 Zamknięcie posiedzenia.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Wiceprzewodniczący Rady zamknął XXXV sesję Rady Miejskiej w Rynie.

Protokółowała:

Bożena Dybała

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej

Mirosław Górski